
COMUNE DI BUSSETO
Prov inc ia  d i  Parma

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

ORIGINALE                      N° 56 del 22/09/2016

OGGETTO: COMUNICAZIONE-INTERROGAZIONI-INTERPELLANZE

L'anno  duemilasedici, il giorno  ventidue del mese di  settembre  alle ore  21:00, nella 
Sala  Consiliare  del  Palazzo Comunale,  previo  esaurimento  delle  formalità  prescritte 
dalla  Legge  e  dallo  Statuto,  vennero  convocati  a  seduta  i  componenti  del  Consiglio 
Comunale.

All’appello iniziale risultano:

1 CONTINI GIANCARLO Presente 8 MARCHESI MARZIA Presente
2 GUARESCHI ELISA Presente 9 DELENDATI LOREDANA Presente
3 LEONI GIANARTURO Presente 10 CONCARI LUCA Presente
4 CAPELLI STEFANO Presente 11 CAROSINO STEFANO Assente
5 BRIGATI NICOLAS GIANNI Presente 12 CONCARINI CLARISSA Presente
6 PIZZELLI ANDREA Presente 13 GAMBAZZA MARIA 

GIOVANNA
Presente

7 MEDIOLI GIACOMO Assente

Totale Presenti: n. 11
Totale Assenti: n. 2

Partecipa  all’adunanza  Il  Segretario  Comunale,  Dott.ssa  Laura  Ravecchi,  il  quale 
provvede alla redazione del presente verbale.

Essendo  legale  il  numero  degli  intervenuti,  Il  Sindaco  Giancarlo  Contini  assume  la 
Presidenza  e  dichiara  aperta  la  seduta  per  la  trattazione  dell’argomento  indicato  in 
oggetto.
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OGGETTO:  COMUNICAZIONE-INTERROGAZIONI-INTERPELLANZE

IL CONSIGLIO COMUNALE
 Interviene il Consigliere Gambazza che  chiede informazioni sui Fondi  Europei  legati a progetti importanti come il 
completamento del recupero di Villa Pallavicino. Chiede  che il Consiglio venga  tenuto opportunamente informato 
sull’evoluzione di tali  progetti. Inoltre ritiene opportuno avere  delucidazioni sul progetto di ampliamento del Museo 
Internazionale del Melodramma  ed un aggiornamento circa  i rapporti  con la Fondazione Renata  Tebaldi. Circa il  
Festival  Verdi   chiede  se siano  in  programma iniziative  collaterali  per  Busseto.  Chiede  delucidazioni  sul  sito  del  
Comune  e sui Social che non vengono più aggiornati da mesi  e  ne sottolinea l’importanza .
Chiede all’Assessore al Personale un’illustrazione sulla riorganizzazione logistica dei settori.  

Il Sindaco risponde  che per quanto riguarda il Festival Verdi le iniziative collaterali sono in fieri e riguarderanno le  
celebrazioni della Callas e rivisitazioni di filmati sul Maestro Verdi ed andranno oltre il Festival, distribuiti nel corso dei 
prossimi mesi in quanto in questo periodo il teatro è stato utilizzato per le prove dell’opera I Masnadieri . 

Il Consigliere Leoni  spiega  che alla fine di giugno, scaduto il contratto con Lepida,  si è ottenuto di prorogare il  
termine di chiusura del sito fino alla fine di Agosto in quanto gli uffici non erano  ancora pronti ad inserire  i dati.  Si è 
quindi contattata la ditta Polaris per un aiuto nel trasferimento dei dati ma alla fine di agosto ancora non si era riusciti ad 
inserire i dati. Ora si sta cercando di recuperare e di provvedere nel giro di un mese. Social non è un sito registrato nel  
Comune ed ora si sta valutando se utilizzare ancora quel sito o rinnovarlo completamente e ci si sta attivando  in  
proposito. Rileva che l’Amministrazione ha a cuore il recupero della Villa Pallavicino. Ora però  si attende  che  la 
Regione  vagli i progetti e stili la graduatoria. Evidenzia che il Museo del Melodramma è in gran  parte legato alle sorti 
del finanziamento regionale. 

Il Sindaco ricorda,  tra le manifestazioni collaterali, la Mostra alle Scuderie di Villa Pallavicino che riguarda il Don  
Carlos.  

L’Assessore al Personale Guareschi  spiega  gli spostamenti effettuati e  mette in evidenza la criticità dovute alle  
carenze di personale. Spiega che si è ritenuto così di riportare al 1° piano l’ufficio protocollo al fine di assicurare a  
questo servizio il supporto del personale della segreteria ed una maggiore accoglienza  presso l’atrio dell’ufficio del  
sindaco. Si riserva comunque di illustrare più approfonditamente  in seguito la programmazione dei settori . 

Il Consigliere Gambazza si dissocia dalla scelta effettuata e ribadisce che cinque anni fa il protocollo era stato portato 
al  piano  terra   proprio  per  abbattere  le  barriere  architettoniche.  Comprende  le  ragioni  ma  è  contraria  a  questo 
stravolgimento. Chiede che queste scelte vengano illustrate e condivise.
   
L’Assessore  Guareschi  precisa  che  la  soluzione  ufficio  protocollo  è  solo  temporanea  e  al  momento    rende 
maggiormente più fruibile il servizio ai cittadini.

Il  Consigliere Concari  si  dice soddisfatto dell’aggiornamento del  sito turistico chiede che la pagina Social  venga 
chiusa e si dia vita ad una nuova pagina. Chiede motivazioni sul fatto di essersi avvalsi della collaborazione del Prof.  
Dino Rizzo, ex amministratore, per la Stagione di Prosa. Esprime perplessità sulla sistemazione del cortile delle Scuole 
che è un’area di carico e scarico per i genitori. Ritiene che fosse più corretto usare le risorse per scelte didattiche fruibili 
per gli alunni.
Propone che vengano istituite commissioni e/o consulte per esaminare gli argomenti più importanti per la cittadinanza.

Il  Sindaco per  quanto  riguarda  il   Prof.  Rizzo  spiega  che,  poiché  al  momento  dell’insediamento  della  nuova 
amministrazione, la stagione di prosa incombeva, si è accolto con favore la sua  proposta di collaborazione. 

L’ Assessore Leoni  precisa  che sul cortile della scuola si è intervenuti agevolando il percorso delle autovetture  e si è  
anche intervenuti sulla rete  fognaria sottostante facilitando il deflusso delle acque per evitare allagamenti. La parte  
centrale del piazzale è stata delimitata per assicurare un passaggio tranquillo sia  per gli alunni che  per gli insegnanti  
L’intervento è comunque  a carattere sperimentare  e vale per le scuole medie e non per le scuole elementari:  se non  
dovesse funzionare comunque non ritiene che siano  soldi sprecati in quanto si è provveduto a sistemare un piazzale che  
da 10 anni non veniva  toccato. Sulla scuola si è risposto con una percentuale del 70% sulle richieste di intervento  
avanzate.  

   
Il Sindaco esauriti gli argomenti posti all’ordine del giorno, dichiara sciolta la seduta- Ore 23.00-.  
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Letto, confermato e sottoscritto

Il Sindaco Il Segretario Comunale
    Giancarlo Contini     Dott.ssa Laura Ravecchi
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COMUNE DI BUSSETO
Prov inc ia  d i  Parma

Deliberazione del Consiglio Comunale
N. 56

DEL 22/09/2016

Oggetto: COMUNICAZIONE-INTERROGAZIONI-INTERPELLANZE

RELATA DI PUBBLICAZIONE

Il sottoscritto 

visti gli atti d’ufficio

ATTESTA

Che la presente deliberazione:
 viene pubblicata nell’Albo On Line di questo Comune per 15 giorni consecutivi dal 13/10/2016 al 
28/10/2016 

Busseto, lì 13/10/2016

  L' addetto  
 Stefania Macchidani / INFOCERT SPA  
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